

Kode der Ausschreibung**AOV/SUA-SF 034/2016****Erkennungskode CIG****67442066D9****Einheitskode CUP****B42E06000210003****Erläuterungsanfrage Nr. 10****Codice gara****AOV/SUA-SF 034/2016****Codice CIG****67442066D9****Codice CUP****B42E06000210003****Chiarimento n. 10****Frage Nr. 10**

Es wird um Klarstellung bezüglich der für folgenden Dokumenten verlangte gemeinsame Unterschrift ersucht:

- muss die Abgabe an ANAC von allen Subjekten der Bietergemeinschaft digital unterzeichnet sein?
- die Erklärung es Abs. 8 des Art. 93 GvD 50/2016 wird von einem Bankinstitut erstellt und von diesem unterzeichnet. Muss diese auch von allen Subjekten der Bietergemeinschaft unterzeichnet werden?
- muss die Erklärung ex Art. 48 Abs 8 GvD 50/2016 auf Papier mit Briefkopf, mit freier Form und im Falle von einer Bietergemeinschaft von allen unterzeichnet sein?

Domanda n. 10

Siamo a chiedere i seguenti chiarimenti in merito alla richiesta di firma congiunta indicata per questi doc:

- il contributo ANAC deve essere firmato digitalmente da tutti i soggetti in caso di RTI?
- la dichiarazione ex comma 8 dell'art. 93 D.Lgs 50/2016 viene redatta e firmata dall'istituto di credito che la rilascia, deve essere firmata digitalmente da tutti i soggetti in caso di RTI?
- la dichiarazione ex art. 48 comma 8 D.Lgs. 50/2016, deve essere su carta intestata e in forma libera e firmato congiuntamente in caso di RTI?

Antwort Nr. 10

- das Dokument, welches die Abgabe an ANAC beweist muss von niemanden digital unterzeichnet sein;
- die Erklärung ex Art. 93 Abs. 8 muss nur vom Bankinstitut, welches es erstellt unterzeichnet sein. Gemäß Ausschreibungsbedingungen muss bei noch nicht gegründeter Bietergemeinschaft oder ordentlichem Konsortium gegenständliche Erklärung gemäß Art. 93 Abs. 8 des GvD 50/2016 auf alle Unternehmen lauten, die der Bietergemeinschaft angehören. Bei gegründeten oder noch zu gründenden Vernetzungen von Unternehmen, falls im Vertrag das Subjekt, das das Amt des einheitlichen Organs innehat, nicht vorgesehen ist, muss die Erklärung gemäß Art. 93 Abs. 8 des GvD 50/2016 auf alle teilnehmenden Unternehmen ausgestellt werden.
- es wird darauf hingewiesen, dass die Erklärung ex Art. 48 Abs. 8 GvD 50/2016 bereits in der Anlage A1 bis auf Seite 4 enthalten ist, welches vom gesetzlichen Vertreter des entsprechenden Subjektes zu unterzeichnen ist.

Risposta n. 10

- il documento attestante il pagamento del contributo ANAC non deve essere firmato da nessuno;
 - la dichiarazione ex art. 93 comma 8 D.lgs. 50/2016 deve essere firmato unicamente dall'istituto di credito che la rilascia; Ai sensi del disciplinare di gara in caso di R.T.I. o consorzio ordinario non ancora costituito la dichiarazione prevista dall'art. 93 comma 8 del D.Lgs. 50/2016 dovrà essere intestata a tutte le imprese costituenti il raggruppamento. Nel caso di aggregazioni in reti di d'impresе, costituite o costituende, qualora il contratto di rete non preveda il soggetto prescelto per svolgere l'ufficio di organo comune, la dichiarazione prevista dall'art. 93 comma 8 del D.Lgs. 50/2016 dovrà essere intestata a tutte le imprese aggregate.
 - si fa presente che la dichiarazione ex art. 48 comma 8 D.Lgs. 50/2016 è contenuta nell'allegato A1 bis, pagina 4, il quale deve essere firmato dal legale rappresentante del corrispondente soggetto.
-